

仙岛湖上新22艘新能源渡船 大湖村祖孙三代 见证渡船以旧换新

湖北日报全媒体记者 戴辉 通讯员 潘庆芳 熊曙



祖孙三代在新能源渡船上合影,从左至右依次为王梦慧、王云建、王义干。(本文图片均为湖北日报通讯员熊曙摄)

新学期学生免费乘坐新能源渡船。

9月3日7时许,阳新县仙岛湖畔的东源渡口,一声汽笛划破薄雾,白色的电动客渡船轻轻靠岸。虎头虎脑的二年级新生王皓跳下渡船,和五六名同学一起欢快地朝学校跑去。“慢点,别摔跤了。”王义干背着书包,跟着他一路小跑。王皓和姐姐王梦慧都是王义干的孙子。

上世纪70年代开始,王英水库蓄水,形成千余个岛屿,阳新王英镇形成9个渡口。乘船,成为当地居民日常出行的主要交通工具。

抢抓“以旧换新”机遇,阳新县在全省率先更新新能源渡船。阳新县文旅投公司总经理肖铁介绍,今年,公司采购40艘新能源渡船,其中新能源渡船22艘,9月份陆续投入使用,预计每年可节省燃油500余吨,减碳约2000吨。

“电动船又安静又舒适。”从木船到油铁船,再到新能源船,大湖村祖孙三代村民王义干、王云建、王梦慧亲身见证。

爷爷王义干: 出门都要坐木船 一天要跑十几趟

“现在的孩子们有福气,坐着免费的新能源渡船去上学。以前我们出行坐的是木划子。”67岁的王义干讲述渡船往事。

大湖村位于幕阜山腹地。1970年,国家修建王英水库,位于山脚下的王义干一家搬迁到阳新城。几年后,王义干的父亲故土难离,又举家搬回大湖村。此时,老家已被水库淹没,他们在水边安家。渡船,成了全村人的主要出行方式。山高自有客行路,水深自有渡船人。

“我学会了游泳,成了当地第一代渡工。”王义干说,1980年左右,他家花300多元,请人在家打了一条木船,主要是为种地方便。他家在岛上开荒,种植5亩红薯、小麦等,都要坐船去种地。

王义干说的木划子长什么样?湖北日报全媒体记者看到,50年前的木船长约四五米,有两个船架,狭窄的船身仅能坐三四人。“那时到东源乡都要坐船,摆渡一人收费5分钱,有困难的老人就不收钱。”王义干回忆,木船除了渡人,还渡货,装载粮食、生活用品等。

王义干说,那时孩子上学、节日祭祖、村民外出务工等都需要乘坐木船。摆渡没有固定班次,一天有10多个来回,单趟20分钟左右。木船安全性差,载人少,经常有村民落水,他也多次救过。

父亲王云建: 铁船替代木船 乘客以游客居多

东源渡口,身穿白色T恤的王云建,正引导参加“村BA”的朋友前往王平将军纪念馆。他是王义干的儿子,目前是大湖村村干部。

水鸟在烟波浩渺的湖面划动,岸上一路欢声笑语。41岁的王云建酷爱篮球,也是王英镇东源学校的篮球教

练。8月31日,阳新县刚在王英镇打完“村BA”决赛,他执教的王英镇代表队获得冠军。各路选手坐着渡船来打篮球,也顺便游览仙岛湖风光。

“几年没来王英镇,渡口游客都在排队了,听说仙岛湖的天空之城很火。”龙港镇代表队队员肖彬笑着说。

“下午就带你去玩,今天给你点个银色炒鸡蛋,这是网红菜。”在游客中心附近的丽景酒店,王云建请队员吃饭。游客众多,大堂10多个餐桌已开始“翻台”。

上世纪90年代,王英镇的木船逐渐被柴油铁船替代。“和木船相比,它不仅运量大,还更安全、快速。”王云建小时候是“第二代船”柴油船的常客。

依托生态美景,仙岛湖旅游逐渐闯出名气。如今,一拨拨游客乘坐铁船游览仙岛湖,村民们吃上了旅游饭。今年1月至8月,仙岛湖景区共接待游客126万人次,实现旅游总收入8.4亿元。

“近10年来,随着村村通达公路、客运车,渡口出行的村民变少了,但坐渡船来旅游的外地人增多了。”王云建说。

2022年底,省交通运输厅出台“美丽乡村渡口”共同缔造实施方案,加大资金投入。阳新县港航事业发展中心相关负责人严宏坤称,当地计划总投资700多万元提档升级9个乡镇渡口,并实现公交化运营,让村民等渡舒心、过渡安心。

孙女王梦慧: 专程体验新能源渡船 渡船是她心灵的港湾

“舒服,安全,没有一点噪声,真是像做梦一样。”登上崭新的新能源渡船,王梦慧站在船上的观景平台上感叹。

岸上,安装着一排排充电桩。船长倪承高发动船舶,船舷划开碧波,船舱十分安静。

走进船舱,有48个沙发座位,还有空调吹来的凉风,设置了透明玻璃窗和软座椅,她在舱内欣赏仙岛湖风光。“在仙岛湖最惊喜的,就是不时可以看到鱼儿跃出水面,我小时候经常在船舷边捧着湖水喝,希望绿水青山常驻我心。”王梦慧说。

王梦慧是王义干的孙女,今年20岁,在湖北师范大学读大三。

在村里上小学,在乡里上初中,在县城上高中,渡船成了王梦慧心灵的港湾。“放学坐渡船,有时晃晃悠悠就睡着了,到了岸都不醒。”她说。

从2018年起,仙岛湖景区学生乘坐渡船全部免费。王梦慧中考、高考都是县里组织专车专线送考。

如今换了新能源船,也继续实行免费政策。“看到家乡引进了新能源渡船,听说还是全省率先,让我感到十分自豪。”大学新学期开学之前,专程乘坐一次新能源船。

仙岛湖是当地饮用水源地。“上高中时,学校经常组织在库区植树,如今又有了新能源渡船,我对家乡绿色发展的变化引以为傲。”王梦慧说。

长江委会商研判秋汛期来水形势

预计9月至10月,三峡水库天然来水较30年均值偏枯

湖北日报讯(记者艾红霞、通讯员杨敏、段一琛)长江委近日召开会商,研判长江流域秋汛期来水形势,研究做好流域控制性水库调度工作。根据秋汛期降雨趋势预测,预计9月至10月,三峡水库天然来水较30年均值偏枯,丹江口水库天然来水较30年均值基本正常。

据介绍,长江流域8月下旬来水明显偏枯,三峡水库天然来水、两湖水系来水与历史均值相比大幅偏少,长江中下游干流水位已

逐步退转至较历史同期均值偏低,川渝等受电区高温持续,电力保供用水需求大。截至8月30日8时,长江流域水库群合计待蓄库容仍有473亿立方米,汛末蓄水面临挑战。

长江委要求各部门各单位滚动研判秋雨发展情况,跟踪大气环流变化,进一步提高预报精度,延长预见期,及时优化调整调度策略,做好防范应对工作;尽早谋划启动流域水库群蓄水,要统筹防洪、供水、发电、航

运等综合利用需求,持续优化三峡、丹江口、金沙江下游梯级等控制性水库群的联合调度,尽早审批三峡等水库蓄水方案,确保三峡水库汛末实现蓄满目标,努力提高各控制性水库蓄满率,保障南水北调中线工程供水安全。同时,长江委还要求密切关注新一轮台风生成和演进情况,提前预判可能对长江流域,特别是两湖水系南部地区的影响,及时做好监测预警,提醒做好防御准备。

黄石市民信用积分可享受停车优惠

湖北日报讯(记者彭磊、通讯员肖琼)9月3日,黄石市宣布,个人信用积分可享受停车优惠。

9月3日起至12月31日,黄石市在全市范围内开展信用惠民停车活动,市民凭该市个人信用积分——磁湖分,可在黄石市城市智慧停车管理有限公司、大冶市城发智慧停车管理有限公司和阳新县城发智慧城市运营管理有限公司所辖停车场,享受停车优惠。

黄石市个人信用积分“磁湖分”系统由黄石市发改委(市信用办)联合黄石市国资公司开发,是全省较早正式上线运行的个人信用积分系统。此次惠民停车活动中,首次注册用户将获得50元停车抵扣券。同时,该市每月从信用积分达70分以上的用户中评选“信用之星”,赠送50元停车抵扣券。

“磁湖分”系统于去年6月正式上线运行。目前,该市推出个人信用积分激励措施多达229条,应用于医疗、教育、公共交通、行政服务等众多场景领域。个人信用积分除了社区兑换物资外,积分高者还能在对应商户、公共场馆等处享受免押金、优惠折扣、“先享后付”信用支付等服务。

方便当地服装产业工人子女就近入学

停办12年 仙桃毛嘴高中恢复办学

湖北日报讯(记者雷巍巍、通讯员晓旦)今年秋季新学期,停办了12年的仙桃毛嘴中学迎来秦雨珊等212名高一新生,昔日冷清的校园再次响起琅琅书声。

毛嘴高中创建于1958年,位于仙桃毛嘴镇,曾是仙桃的名校,2012年因生源锐减而停办。

近年来,在推进城镇化和产业双集中发展过程中,毛嘴镇抢抓沿海地区产业转移机遇,一门心思发展纺织服装产业,聚集各类服装企业300多家,吸纳就业人

员近3万人,年产休闲女裤1.1亿条,被誉为“中国女裤之都”。

“毛嘴恢复高中办学,满足当地务工人员子女就近就读优质高中的需求。”仙桃市教育局教科副科长胡先军说。

秦雨珊家住毛嘴镇秦杨村7组,父母在镇上的服装企业务工。今年中考,她考了667分,达到仙桃城区优质高中的录取分数线。如到城区高中就读,车程在40分钟以上。

“原本打算去城区陪读,这下好了,孩子在身边读书,我们安心工作,家庭经济负担减轻不少。”秦雨珊的父亲秦喜言笑逐颜开。

胡先军介绍,为提供优质教学资源,毛嘴高中由市级示范高中仙桃市第八中学托管,学校管理、教学教研等同步一体化推进。抢在秋季开学前,当地将校园修葺一新,刷新了学校门前主干道汉沙路。

9月2日,秦雨珊和同学们还收到毛嘴镇政府派送的大礼包:学习U盘、健康体检卡和一张毛嘴卤鸭鸡鸭券。

空中120 武汉直飞枣阳救人

湖北日报讯(记者田悦、通讯员陈琳琳)9月4日13时55分,一架从武汉亚洲心脏病医院起飞的紧急救援直升机,稳稳降落在枣阳市第一人民医院停机坪,一位急性胸痛、胸主动脉夹层

的病人由医护人员陪同下,搭乘该机迅速飞往武汉接受治疗。据悉,这是枣阳市第一人民医院第7例使用空中医学救援的病人。自2018年,该院组建紧急医学救援队,先后与湖北省人民医院、武汉亚洲心脏病医院等多家医疗机构签署《空中救援医疗协作协议》,开通空中120为生命救治飞速护航。

该院急救中心负责人介绍,直升机医学救援服务,将直升机、地面救护车、网络医院形成无缝式救援链,排除交通、地形等因素影响,最大限度地缩短抢救转运时间,具有高效、快捷等优势,很大程度上弥补了地面急救的不足。



直升机将患者紧急送往武汉救治。(湖北日报全媒体记者 田悦 通讯员 陈琳琳 摄)

石首:网格化分区管理完善供水服务

近年来,石首银龙水务有限公司积极响应政府号召,履行自身职责,持续优化营商环境,以政府满意、企业满意、用户满意为工作目标,为促进湖北省荆州市石首市经济发展和民生保障贡献力量。

该公司主动承担6条道路供水管网的敷设任务,保障了石首城区向南扩展战略以及工业园区招商引资企业和单位的用水需求。同时,该公司还开展走访企业活动,深入了解企业用水需求,听取企业对供水服务的意见和建议,持续提升供水服务质量。对

企事业单位和居民用水户反映的问题,该公司积极解决,采取“五定”措施,即定责任领导、定工作专班、定整改措施、定完成标准、定完成时限,让事事有回应,件件有着落。

据悉,为保障供水系统的正常运行,该公司在今年七月实行了供水网格化分区管理,公司调度中心和三个网格的工作人员加大管线巡检力度,满足人们的生产生活需要,彰显该公司“以水为本 达善社会”的核心理念。

(李道远)

宜都城管:站好护学岗 守好开学季

连日来,宜昌市宜都城管执法局为加强校园周边地摊商贩的监管力度,严格执行《湖北省学校周边安全区域管理办法》,用心护航开学安全。

该局坚持定时、定人、定岗、定责原则,采取错时巡查与高峰值守相结合的方式,形成“城管+环卫”联动工作机制,重点抓好校园周边流动摊贩监管、“四乱”问题整改、环卫提质增效等工作。城管队员灵活运用“721”工作法,及时处置占道经营、出店经营、乱发宣传单等违法违规行为,

协助保障交通秩序,积极营造规范有序的市容环境;环卫作业单位采取人工+机械保洁作业模式,集中擦洗、冲刷校园周边城市家具,全面清除卫生死角。8月31日至9月1日,累计出动城管执法人员58人次,环卫保洁人员120余人次,劝离流动摊贩15人,精细化清洗城市家具80余处。

下一步,宜都城管执法局将继续对校园周边环境进行集中整治,以安全有序、干净整洁的城市环境为新学期保驾护航。

(程金玉)

监利:推进青年社区建设引才留才

近日,荆州市监利市住房和城乡建设局大力推动青年社区建设改革,不断完善城市居住、社交、娱乐、健身等配套功能,吸引青年人进得来、留得住、住得安、能成业,为优化营商环境提供人才支撑。

为有效解决新市民、新青年的住房困难问题,监利市住建局成立监利市加快发展保障性租赁住房工作领导小组,出台保障性租赁住房管理办法,健全准入、退出和动态监管机制,提升公共服务质量,加强行业监管;利用村集体闲置的

存量土地、企事业单位非居住存量房屋筹集房源,改造民乐青年公寓、红城光电产业园、玉沙初级中学等保租房,进一步缓解青年人住房困难;利用项目内闲置资源,进一步改善居住、社交、娱乐等配套功能,营造绿色、智慧、舒适、愉悦的居住氛围。

据了解,监利市将持续深入推进青年社区建设,吸引青年人才,满足其住房需求,助力监利市实现高质量发展。

(吴科函)

夷陵区:融会贯通建好美丽街区

为便民、利民、惠民,2023年以来,宜昌市夷陵区强化融会贯通理念,实施美丽街区示范区建设,让美丽街区展现新颜值、绽放新活力,成为夷陵城市治理生动的缩影和注脚。

党群融合、同向发力,筑牢美丽街区根基。成立区政府区长任组长、15个成员单位参与的美丽街区示范区建设工作领导小组,实施“1245”治理模式,共商共议、集体决策,破解街区治理难点问题,受到群众广泛赞誉。

建管融合、畅通路径,做强美丽街区内核。筹集资金6210万元,在

锦江大道、东湖大道等美丽街区示范区建成水滴花园等配套项目21个。为市民打造文化休闲长廊、网红美食街区等,让城市升腾烟火气。

人文融合、以文化人,涵养美丽街区底蕴。文化赋能城市家具建设管护,将夷陵自然景观、人文历史融入具体空间肌理,实现文融地可。美丽街区建设创新源泉。

(李琳)

石首:信息化服务优化营商环境

近年来,荆州市石首市科学技术和经济信息化局积极落实全省打造数字经济高地有关部署,全面推动信息化大发展、营商环境大提升。

网络基础设施不断完善。石首市科经局认真贯彻落实5G网络建设工作任务,协调各通信公司定期召开工作调度会、推进会,组织通信公司先后42次,257人次到全市15个乡镇办区现场检测信号情况。目前全市累计建成5G基站1252处。

产业数字化转型提档加速。该局在全市范围内开展中小企业数字化转

型复制推广工作,持续推动企业“上云用数赋智”,推动互联网技术应用。目前成功申报省级5G全连接工厂1家;省级上云标杆企业1家;接入荆州工业互联网标识解析二级节点平台企业104家,标识注册量910.4万次。

数实融合不断加深。该局先后对全市63家企业开展智能化诊断,指导企业开展两化融合管理体系建设。目前全市成功申报湖北省两化融合试点示范企业17家,国家两化融合管理体系贯标企业9家。

(王宏宇 尹子怡)

荆州:税务“增信通”巧解融资难

荆州市税务部门推广“增信通”服务,探索风险防范、信用修复、激励惩戒一体集成的信用服务机制,引导企业依法纳税、诚信发展,夯实营商环境信用基础。

荆州市税务局运用税收大数据,定期推送《纳税信用体检报告》和信用优化建议,企业可全面掌握纳税状况,防范失信。对于有失信行为的纳税人,开展“线上办理+线下辅导”双效联动,帮助纳税人纠正失信行为,实现“事前预警—及时纠正—强化惩戒—主动合规”的良性循环,全市A级纳税人数量较修复前增长18.88%。

“纳税信用从A级降到B级,税务人员收到短信后马上申请纳税信用修复。”湖北永华

通用机械有限公司负责人庄先生回忆,一笔税款忘记申报缴纳导致信用评定扣分降级,在税务部门提醒辅导下,最终将纳税信用等级修复到A级。

荆州市久鑫机电设备有限公司的负责人曾磊感慨道:“税务部门为我们提供了绿色通道服务,让我们凭借良好的纳税信用成功申请到纳税信用贷款185万元,现已全部投入扩大生产。”

为帮解小微企业融资难,荆州税务部门持续加强对诚信纳税企业资金扶持,联合21家银行提供银税互动信用贷款。目前,4698户纳税人凭借纳税信用获得贷款25.692亿元。

(尤茜 畏思宇)